

平安动态

PING AN DONG TAI

平安点滴 PING AN DIAN DI

清官难断家务事 人民观察调解团当参谋

青田法院审理涉侨家事纠纷引入新机制

通讯员 叶旭耀

本报讯 目前,青田县人民法院涉侨诉讼服务中心开庭审理了一起涉侨离婚案件。这是一对老夫妻,一方坚持要离婚,一方却不肯离。当天,参加庭审的除了法官和当事人,还有一群特殊的观察员——人民观察调解团。庭后,对案件争议焦点,人民观察调解团以无记名投票的方式进行现场评判。

这就是青田法院推出的“涉侨家事纠纷人民观察调解团”制度的运行场景。据该院介绍,近年来受理的涉侨民事案件中近90%均为家

事纠纷。清官难断家务事,法院在处理家事纠纷案件尤其是情感纠纷时,遇到不少令人头疼的事。例如,这对老夫妻之间的感情到底破裂了没,要不要判离婚?为此,青田法院通过长期调研实践,尝试构建了“涉侨家事纠纷人民观察调解团”制度,推动此类案件的审理。

具体来说,案件事实争议较大且需要更多社会经验判断的,由该院涉侨诉讼服务中心组织当事人双方从人民陪审员数据库中随机抽选7人组成人民观察调解团。观察团成员通过旁听案件审理了解案情,在庭外参与案件调解;若调解不成,由观察调解团成员对案件事实的争议性问题以无记名投票的方式作出评判。最后,审判员向双方当事人公布调解团多数意见,并将该意见作为裁判的参考。

反邪巡演
村民点赞

通讯员 丁远进 江蓓

近日,常山县反邪教协会组织反邪教文化巡演队走进辉埠镇石姆岭村,送上了一场精彩的演出,赢得了当地500余名村民的阵阵掌声。

自去年起,常山县积极培育县级反邪教专业文艺表演队,发展反邪教文艺爱好者26名。目前,该文艺表演队已经逐步挑起反邪教文艺汇演的大梁,自编、自导、自演了10个形式不一的节目。借春节之机,县反邪教协会及时开启反邪教巡演进农村文化礼堂活动,增强群众对邪教的防范识别能力。

引水入村
挖断国道

通讯员 陈江 徐曙光

本报讯 为引水入村,竟私自将国道挖断设渠。日前,开化县公路段马金路政中队依据《公路法》的相关规定,责令岭里村及时恢复公路原状,并对几名当事人进行了罚款处罚。

事发当天,马金路政中队接到举报,205国道K1693+800路段有人横穿公路挖掘水沟。原来,该挖渠引水工程当事人家住齐溪镇岭里村,由于前段时间雨雪冰冻导致水管破裂,村中半数村民无水可用。所以,几个村民打算从山上接水管到村里,于是私自将国道挖断设渠。

平湖国税
爱心接力

通讯员 于璐

本报讯 春节期间,平湖国税的工作人员带着新年礼物去看望他们的老朋友秦亚珍(化名)。他今年31岁,是一个先天性脑瘫患者,1997年平湖国税与他结对帮扶。秦亚珍的爸爸妈妈是下岗工人,家里经济条件很不好。

20年来,从60后的老国税人到90后的国税人,他们一直坚持爱心接力帮助着秦亚珍一家。如今,他的妹妹就要大学毕业了。秦妹妹的4年学费是平湖国税的几个同事私下承担的。

新春佳节
防火护线

通讯员 赵强

本报讯 春节过后,各种庙会、祭祖活动陆续上演,群众燃放烟花爆竹频繁。为确保线路的安全稳定运行,桐庐县供电公司制订各项措施,全面落实防山火防外破工作,努力做到隐患早发现、早干预、早调整。

该公司组织人员到辖区内电力线路附近进行专项安全检查,发现隐患及时处理;在集中燃放烟花时段,对燃放点进行重点巡视,加强现场监控;在重要线路段的铁塔、电线杆上张贴禁止燃放烟花爆竹的警示牌,提醒群众发现电力设施遭受破坏时拨打各营业所抢修电话。

随用随开
可防盗用

通讯员 杭建

“互联网+”时代,传统信用卡正在与互联网深度融合,建设银行把握时代脉搏,精准分析互联网时代客户的支付需求,携手银联、VISA、万事达三大国际卡组织,推出首张真正的网络信用卡——龙卡e付卡。

该卡全方位防护,交易开关可防盗用风险。作为业内首张具有交易开关功能的信用卡,客户可通过建设银行手机银行、个人网银设置龙卡e付卡交易开关,随用随开,用完即关。同时,该卡还可设置单笔交易限额、交易提醒功能,提供全方位的安心购物之旅。

该卡境内外通用,可在各大海淘平台及境外购物网站畅行支付,外币交易均实现自动购汇,折算为人民币记入账户,且免收外汇兑换手续费,支出更优惠。

平安举措

PING AN JU CUO

通缉令一发 人人都是福尔摩斯
桐乡“互联网+”助力网络追逃

通讯员 赵文成 施慧霞

本报讯 2月22日下午,上网逃犯徐某被桐乡警方从江苏扬州带回,这是嘉兴市公安机关“春雷二号”行动打响以来,桐乡抓获的第一名网上逃犯,也是桐乡警方运用“互联网+”开展“春雷”追逃后,落网的第二名逃犯。

2月16日,一则题为《春雷行动通缉令 见到这些人请告诉我们!》的微信在朋友圈炸开了锅,微信发出后短短的时间内点击量就突破8000多。为有效打击违法犯罪,确保春节、元宵“两节”社会治安稳定,桐乡警方通过发布“春雷”行动通缉令,对10名在逃人员进行网络通缉,动员治安积极分子、志愿者及群众提供逃犯线索,开展网络

追逃。

“喂,金警官吗?我看到了你们‘桐乡金盾’微信上的通缉令,我要举报。”2月18日下午,正在整理在逃人员资料的金警官接到了一个举报电话,对方将1名在逃人员落脚点的信息传递给了他。警方立即组织警力赶往现场,将正在某棋牌室打牌的金某抓获。据了解,金某在2014年12月伙同他人组织“筒子功”聚众赌博,并从中抽利。

19日,金警官又接到了一个举报电话。“我看到过你们微信上发的逃犯徐某,他经常在扬州和桐乡两边跑,今天应该是在扬州。”听到这一消息,金警官马上对消息进行核实,并联系扬州警方请求支援。徐某,2015年10月因开设赌场被公安机关以涉嫌赌博罪立案后一直在逃。2月22日,徐某被抓捕归案。

平安故事

PING AN GU SHI

单身妈妈为何元宵给民警送汤圆?

通讯员 田芳美 钟斯婷

本报讯 “张警官,今天是元宵节,我特意带了汤圆过来,祝你元宵节快乐!也谢谢你让我拿到了户口簿……”昨日,金女士特意赶到海盐县公安局元通派出所接待大厅,将一大袋汤圆送给民警张建利。张建利婉言拒绝了她的好意。

这背后有着怎样的故事?原来,2年前金女士和前夫姚先生离婚,她独自抚养儿子,但儿子的户口落在前夫处没有迁出。儿子今年5岁,到了上学、办医保的时候,金女士想将儿子的户口迁到自己所在的凤凰社区。迁户需要提供儿子的户口簿,但无论金女士怎么请求,前夫都不愿意拿出户口簿。2月18日下午,金女士抱着儿子焦急地走

进了元通派出所,哭着向民警说出了原委。

值班民警张建利听完她的哭诉后说道:“你放心,我们先去做你前夫的思想工作。如果行不通,按照相关户籍迁移管理规定,我们可以给你开具相关证明,事情一定会解决的……”听了张建利的话,金女士的心情平复了许多,回家等待消息。

张建利立即电话联系了姚先生,没想到刚说明情况就被姚先生拒绝了,对方随即挂断了电话。之后,张建利又多次拨打对方电话,均已关机。第二天,张建利找到了村委会主任,两人一起去了姚先生家,面对面与姚先生聊起了家常。“你们感情破裂,孩子是无辜的。现在孩子急着上学、办医保,你不肯拿出户口簿,耽误的可是你自己的孩子啊……”经过近半天的劝导,姚先生终于松口,答应将户口簿交给前妻金女士。

两天后,金女士顺利地给儿子办理好了户口迁移手续。